



中共洛阳市委机关报

2013年4月 星期三 农历癸巳年 三月初一

晴天间多云 5℃~19℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14392期 今日12版

报头题字:毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

河洛喜逢牡丹盛会 花都恭迎四海宾朋

第31届中国洛阳牡丹文化节开幕式今晚8时在洛阳歌剧院举行

相关报道见02版、03版

咬紧一策不放松 抓实一举求多效

洛阳: 开放招商 开新局

本报记者 孙自豪 孙小蕊/文 首席记者 曾宪平/图



宜阳青岛啤酒厂厂区效果图



伊川动漫之都动漫体验馆



洛宁中纺玩具生产车间

香港中玩玩具商,考量国内多个城市后,扎根洛宁“深山”;

青岛啤酒来洛前,我市主要领导轮番上阵“公关”;

广东心里程集团决定布子伊川,前后不过10天;

上海家展集团进驻洛阳,3天时间即注册完毕……

四月的洛阳,伴随着牡丹花开,最奔放的,是开放招商的节奏;最惹眼的,是风生水起的项目建设。

千条理,万条理,招商引资是硬道理;千条路,万条路,对外开放是出路。正如省委书记郭庚茂所强调的,对外开放是加快河南经济社会发展的全局性综合性战略举措,是决定河南前途命运的关键抉择和基本省策。这几年,洛阳上下深刻理解开放招商的极端重要性和紧迫性,将其作为经济工作的头等大事来抓,以大招商、招大商来推动经济社会大发展。屈指算来,已有251个亿元以上招商引资项目开工建设,总投资达到1412亿元;在洛投资的世界500强和国内500强企业分别达到22家和34家。

在日前召开的全市招商引资工作会议上,市委书记毛万春强调,我们的工作力度,决定着招商引资的进度;招商引资的进度,决定着洛阳发展的速度。只要全市上下众志成城,真抓实干,就一定能够打赢招商引资这场硬仗,就一定能够在中原经济区建设中当好四化同步发展的示范、打造好老工业基地振兴转型和河洛文化传承弘扬两大品牌。

主攻:延链、补链、强链,产业集群招商

事实证明——当前区域竞争正由企业之间的竞争,向产业集群之间的竞争演变。产业配套集聚优势正在超越低成本优势,成为吸引境内外资金投向的主导力量。

专家预测——本轮产业转移周期只有不到10年时间,其中沿海发达地区产业转移大多将在今后3年到5年完成。

市情要求——传统产业要改造提升,新兴产业要培育壮大,短的链条要延伸,缺的链条要补上,脆弱的链条要加强。

怎么办?延链、补链、强链,以产业集群区为载体,产业集群招商!

前不久,市委、市政府再次明确,产业集群招商是我市今年乃至今后一个时期

招商引资的主攻方向和重点,要加快推动产业集聚。

目前,我市已围绕产业结构如何调整、短板如何补齐,由相关部门牵头,有关市直部门和县(市)区参加,组成招商攻坚小组,实行“六个一”招商工作机制,即一个产业链(区域)、一套班子、一支招商队伍、一个实施方案、一项配套政策、一套考核体系,围绕铝工业及新材料、轴承及高端装备制造、锂离子电池及电动汽车、现代中药及生物制药4个产业的延链、补链,以及文化旅游、电子信息服务2个产业强力开展招商攻坚行动。

数据为行动找到注脚——截至3月底,各县(市)区“4+2”重点产业链亿元以上谋划招商项目92个,在谈项目65个。

我市按照“四集一转、产城互动”的发展要求,集中要素、创新举措、加大力度,17个省级产业集聚区集聚和引领相得益彰。伊川产业集聚区是鲜活的事例,目前,以龙鼎集团为首的铝深加工、以洛阳利尔为首的新能源、以洛阳国际创新产业园为首的高新技术、以动漫之都为首的文化创意、以康师傅矿物质水为首的商贸物流等重点企业,已初步形成集群发展模式。

模式:全链条、全要素、全服务、无障碍

全市发力、处处给力,才能形成开放招商的强大合力。

市委副书记、市长李柳身多次强调,大招商是我们加快赶超步伐、实现跨越发展的根本出路。要积极探索“全链条、全要素、全服务、无障碍”的立体招商模式。全员参与,大员上阵。目前,在洛阳

一个项目,就是一个新的增长点;一批项目,就是一个新的增长极。

应对复杂局面、破解发展难题的最有效手段是什么?开放招商!促进经济社会又好又快发展的最关键举措是什么?还是开放招商!

洛阳近年来经济社会呈现持续求进的好态势,迎来实现跨越式发展的新趋势,最强大的动力就是开放招商。尤其是强力推进大招商战略以来,招商引资更是好戏连台。

行之有效并取得成效的招商方式有:以商招商、定向招商、亲情招商、委托招商、小分队招商等等。我市坚持市级领导分包招商引资项目,项目推进情况定期在市属媒体上公布,接受社会监督。市里明确要求各县(市)区党政主要领导拿出50%以上精力、产业集聚区主任拿出100%的精力去抓招商引资和产业集聚区建设。有的县(市)区还坚持党委、政府两个一把手常年带一人在外招商,关键时刻四大班子一把手集体到企业拜访,让外来客商充分感受到市县联动招商的诚意和决心。这几天,市里正就《洛阳市重大招商引资项目“一把手工程”考核奖励办法》征求意见,不日将出台。

全面监督,跟踪问效。洛阳非常重视对各县(市)区招商引资工作的考核,不仅要签订看合同的金额,还要看合同履约率、资金到位率,并坚持谁签约、谁跟踪、谁负责。市里还明确,承诺与服务不能两张皮。今后,我们在招商引资时,凡是超越职权范围的事情,不得轻易向客商承诺;只要是承诺的,必须全部落实到位,要真正形成引进一个、稳定一个、见效一个。这两年,洛阳坚持科学发展暨经济转型新闻发布会制度,每月举行一次。发布会不仅对各县(市)区重大项目落实情况通报,还实行市纪委全程介入、各大新闻媒体全程监督,促使问题及时解决。

求效:经济转型,改善民生

开放招商,一举求多效。效在哪里?效在招大引强引发“雁阵效应”。宜阳县成功引进青岛啤酒项目,催生出明显的集聚效应和链条效应,直接带来了青啤物流园、青啤文化广场等配套项目,

带动了上海金丝猴、深圳金龙鱼等项目进驻园区,加快了产业的转型升级步伐。

这样的效应在洛阳各县(市)区都有显现。这两年,投资200亿元的1800万吨炼油扩能改造项目、投资60亿元的林安物流园、投资40亿元的中移动2万座席(洛阳)客服中心等一批投资规模大、科技含量高、带动能力强的大项目进驻洛阳;泰国正大集团、瑞典山特维克、香港华润集团等一批信誉好、实力强、前景好的企业也纷纷来洛投资兴业。

效在落地生根、开花结果。一批重大项目落户洛阳,不仅助推了洛阳产业转型升级,拉动了经济增长,积蓄了发展后劲,还极大地改善了民生。沃尔玛、家乐福、王府井百货、万达广场等三产服务业项目,方便了居民生活;以中玩玩具等为代表的劳动密集型产业,为解决就业难题发挥了积极作用。

这两年,洛阳迎来了不少“回头客”——越来越多的企业家选择了二次投资洛阳。正如企业家周贤海在总投资42亿元的洛阳龙鼎铝业项目投产仪式上所说的:“我们不会忘记市、县各方协调深夜的灯光,我们不会忘记各审批部门廉洁高效的服务。洛阳是创业创业的理想之地!”

梧桐凤必至,花香蝶自来。面对新一轮发展的竞争,一直敢于争先、一向善于争先的洛阳人正凭借大招商、招大商的强劲动力,激情勃发,一路远航!

全力推进大招商 集聚发展正能量

这是洛阳大招商的经验,也是洛阳大招商的收获。

大招商,是洛阳未来发展的潜力所在、活力所在、希望所在;大招商,只有进行时,没有完成时。我们要紧紧抓住难得的战略机遇期,牢牢认准开放招商的极端重要性和紧迫性,以更加开放的意识、更加开阔的视野、更加开放的胸襟,持续好的思路、好的举措、好的方法,让大招商成就洛阳发展“加速度”。

全心搞好服务 助推项目建设

李柳身会见中石化河南石油分公司总经理田中山

本报讯(见习记者 孙小蕊 实习生 何奕儒)昨日下午,市委副书记、市长李柳身会见中石化河南石油分公司总经理田中山一行,双方就推进中石化洛阳分公司1800万吨炼油扩能改造工程配套项目工作进行商谈。

中石化洛阳分公司1800万吨炼油扩能改造项目,总投资200亿元。该项目不仅能进一步提升中石化洛阳分公司的竞争力,保障区域成品油稳定、安全供应,而且对中原经济区建设具有重要战略意义。目前,为1800万吨炼油扩能改造工程配套的成品油管道建设、洛阳油库扩容以及配套加油站、加气站等项目正在加快实施。

李柳身在会见时表示,市政府与中石化河南石油分公司签署战略合作协议以来,双方合作不断加深,1800万吨炼油扩能改造项目顺利推进。洛阳市一如既往地支持中石化河南石油分公司相关工作,市相关部门要拿出更有力的措施,创造更优环境,全心搞好服务,助推中石化项目建设。

市委常委、副市长、市委经济工作部部长宋殿宇,洛阳新区管委会副主任郭晓芒等会见时在座。

2012年度全国十大考古新发现揭晓 栾川孙家洞遗址上榜

本报讯(记者 姜春晖)昨日,2012年度全国十大考古新发现在北京“放榜”,由市文物考古研究院主持发掘的栾川孙家洞旧石器时代遗址成功入选,成为我省唯一上榜项目。

孙家洞旧石器时代遗址位于栾川县栾川乡湾滩村呼呼崖的断崖上。该遗址在2008年第三次全国文物普查时发现,并被列入了不可移动文物名录。该遗址的田野考古工作去年5月开始,9月底结束,出土了古人类化石、石制品及丰富的动物化石等,其动物群种类和保存完整程度与北京周口店动物群相似。其中,尤为重要的是发现了古人类牙齿化石6颗,初步鉴定有门齿、前臼齿、上臼齿、下臼齿等,年代大概在中新世时期,专家一致同意将其定名为“直立人栾川种”,简称“栾川人”。“栾川人”的发现,对研究东亚人类起源及演化有着重要的科学意义。

一年一度的全国十大考古新发现评选活动始于1990年,是全国文物界的重量级“赛事”。今年入选的项目,是从全国600余个考古发掘项目中经过层层选拔脱颖而出的。其他9个入选项目分别是:江苏泗洪顺山集新石器时代遗址、四川金川刘家寨新石器时代遗址、陕西神木石峁遗址、新疆温县阿敦鲁斯遗址与墓地、山东定陶灵台新石器时代遗址、河北内丘邢窑遗址、内蒙古辽上京皇城西山佛塔遗址、重庆渝中区老鼓楼衙署遗址和贵州遵义海龙囤遗址。

微博 首页 应用 微吧

http://weibo.com/u/3208453153

洛平微话

【你好,洛阳】有一种美属于四月,有一首歌唱给牡丹,有一个梦唤醒洛阳。今天,是第31届中国洛阳牡丹文化节开幕之日,千年帝都将在万众瞩目中开启“洛阳时间”。盛会为媒,穿越三十年风雨,越开放越自信;岁月做证,超越三十年辉煌,越务实越大气。一朵花,一座城,同一个梦想!

弯梁真功夫 大阳宝Ⅱ

根在河洛酒

河洛文化旅游节指定接待用酒

团购招商电话:13103796999

